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Ata da Reunião do Conselho Departamental do Curso de Letras do Campus Universitário
Prof. Alberto Carvalho – Itabaiana, dia 19 de Julho de 2021.

Aos dezenove dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, reuniu-se,
por meio remoto, o Conselho Departamental do Curso de Letras do Campus Universitário
Prof. Alberto Carvalho – Itabaiana. Com fulcro na Portaria 246/GR, de 19/03/2020, a reuni-
ão foi convocada por meio eletrônico em 15/7/2021, ocasião em que, nos termos do art. 4º
da referida portaria, deu-se ciência aos conselheiros de que ela seria gravada. Para a realiza-
ção da reunião, foi utilizado o aplicativo de videoconferência Google Meet, e dela partici-
param os professores Adriana Sacramento de Oliveira, Christina Bielinski Ramalho, Derli
Machado de Oliveira, Fábio Elias Verdiani Tfouni, Fábio José Santos de Oliveira, Jean Paul
d’Antony Costa Silva, Luciene Lages Silva, Luiz Rosalvo Costa, Márcia Regina Curado
Pereira Mariano, as representantes discentes Judie Maria Rodrigues de Goes Souza e Maria
Luana Nunes e o técnico administrativo Kadú de Oliveira Cornélio. Ausência justificada:
professores Beto Vianna e Vilma Mota Quintela (ambos em afastamento para pós-doc). A
reunião foi presidida pelo Chefe do Departamento, professor Luiz Rosalvo Costa, e secreta-
riada pelo técnico administrativo Kadú de Oliveira Cornélio, e teve os seguintes pontos de
pauta: 1. Informes. 2. Apreciação da ata da reunião ordinária de 18/06/2021. 3. Apreci-
ação da ata da reunião extraordinária de 18/6/21. 4. Ad referendum ref. ação de exten-
são “Inumatopeia #2 - Divulgação científica: da teoria à ação”, 21/7/21, prof. Beto Vi-
anna. 5. Ad referendum ref. ação de extensão “Elementos de métrica clássica e portu-
guesa”, 28/7/21, professora Luciene. 6. Ad referendum ref. ação de extensão “Tradu-
ção poética de textos clássicos”, 4/8/21, professora Luciene. 7. Apreciação do pedido de
substituição da professora Luciene no Colegiado. 8. Apreciação do pedido de permuta
do professor Fábio Elias V. Tfouni, do DLI, pelo professor José Ricardo Carvalho, do
DLEV. 9. Ad referendum ref. ao “Minicurso - ensinar a argumentar ou convidar ao
confronto com a incerteza”, profa. Márcia. 10. O que ocorrer. Havendo quórum, o pro-
fessor Luiz Rosalvo, presidente do Conselho, cumprimentou a todos, abriu a reunião e soli-
citou a inclusão, como 9º item da pauta, do Ad referendum ref. ao “Minicurso - ensinar a
argumentar ou convidar ao confronto com a incerteza”, profa. Márcia, passando o “O
que ocorrer” a figurar como o 10º item da pauta. A inclusão foi aprovada por unanimidade
e, em seguida, deu-se início ao tratamento dos pontos da pauta. 1. Informes. Inicialmente,
o prof. Luiz informou a presença do prof. José Ricardo Carvalho (DLEV), que está pleite-
ando a permuta com o prof. Fábio Elias. Em seguida, Luiz franqueou a palavra ao prof.
José Ricardo, que apresentou-se ao DLI e explicou as razões do seu pedido de permuta,
dentre os quais o fato de já morar em Itabaiana há 13 anos, bem como um problema de saú-
de que tem dificultado suas viagens a São Cristóvão. Além disso, o professor destacou a
conveniência da permuta tendo em vista os perfis parecidos dos professores sob o ponto de
vista das matérias ministradas pelos docentes. Logo após, o departamento contou com a
presença do prof. Victor, diretor do campus, a fim de deliberar sobre as questões relativas
ao documento enviado pelo DLI ao campus sobre o possível retorno às aulas presenciais e
as condições de biossegurança atinentes, dentre outros temas importantes. Nesse sentido, o
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prof. Victor iniciou a fala agradecendo aos conselheiros do DLI pela contribuição na elabo-
ração de todas as propostas e encaminhamentos sugeridos no documento enviado à direção
e ressaltou que as ideias ali presentes ajudarão a nortear as ações do campus para um futuro
retorno ao presencial de forma segura. Victor aproveitou o ensejo para ressaltar as ações do
campus durante a pandemia, dentre as quais a articulação com os municípios para vacina-
ção de professores, técnicos, alunos e colaboradores, bem como a criação de uma subco-
missão para tratar das questões relativas à biossegurança do campus. Ademais, o diretor ga-
rantiu que qualquer ação no sentido de retomada às aulas presenciais será exaustivamente
discutida com todas as categorias e levará em conta a integralização total do ciclo de vaci-
nação e a garantia das condições estruturais de segurança. Em seguida, alguns pontos foram
levantados pelos docentes, dentre os quais a preocupação com o fato de alguns alunos e do-
centes estarem se negando a tomar a vacina, o que coloca em risco o próprio estudante e o
docente, a comunidade acadêmica e até mesmo os seus familiares. Nesse ponto, Victor res-
saltou que a Reitoria discutirá ações que visem lidar com essa situação, de forma a prevenir
situações de risco sanitário. Após a participação do prof. Victor, Luiz retomou os informes,
inicialmente tratando do Plano de Desenvolvimento de Pessoal (PDP), explicando que o de-
partamento já possui as previsões de saída definidas, tendo em vista as discussões realiza-
das na última reunião. Outro ponto trazido pelo prof. Luiz foi a necessidade de renovação
dos representantes discentes no colegiado e no conselho do curso, tendo em vista o encerra-
mento dos mandatos atuais, o que traz a necessidade de renovação a partir da próxima reu-
nião departamental em agosto. Outrossim, o docente destacou a seleção de dois bolsistas
Prodap que atuarão no departamento, esclarecendo que as inscrições para as duas bolsas es-
tão abertas pelo Sigaa e, dessa forma, Luiz pediu a divulgação entre os discentes. O prof.
Luiz noticiou também o pedido de informações recebido pelo departamento via portal de
informações ao cidadão, referente ao concurso em que o prof. Fábio Elias foi aprovado e
nomeado. Luiz ressaltou que a questão já foi respondida e que está informando aos demais
conselheiros apenas para que a futura chefia tenha ciência dessa tramitação. Por fim, o do-
cente noticiou o pedido de convocação da terceira colocada no processo seletivo para pro-
fessor substituto, tendo em vista o pedido de desligamento da profa. Shirley. 2. Apreciação
da ata da reunião ordinária de 18/06/2021.  A ata foi aprovada de forma unânime.  3.
Apreciação da ata da reunião extraordinária de 18/6/21.  A ata foi aprovada de forma
unânime. 4. Ad referendum ref. ação de extensão “Inumatopeia #2 - Divulgação cien-
tífica: da teoria à ação”, 21/7/21, prof. Beto Vianna. Aprovado de forma unânime. 5. Ad
referendum  ref.  ação  de  extensão  “Elementos  de  métrica  clássica  e  portuguesa”,
28/7/21, professora Luciene. Aprovado de forma unânime.  6. Ad referendum ref. ação
de extensão “Tradução poética de textos clássicos”, 4/8/21, professora Luciene. Apro-
vado de forma unânime. 7. Apreciação do pedido de substituição da professora Luciene
no Colegiado.  A profa. Luciene ressaltou a necessidade de revezamento dos docentes no
colegiado e, dessa forma, esclareceu que conversou com o prof. Luiz para que ele a substi-
tuísse, tendo em vista que o docente está de saída da chefia. Assim, a proposta de saída da
profa. Luciene do colegiado para ingresso do prof. Luiz Rosalvo foi colocada em delibera-
ção e aprovada de forma unânime. 8. Apreciação do pedido de permuta do professor Fá-
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bio Elias V. Tfouni, do DLI, pelo professor José Ricardo Carvalho, do DLEV. Confor-
me constante do processo 23113.023469/2021-95, foi aberto pedido de permuta entre os
docentes Fábio Elias Verdiani Tfouni, lotado no DLI, e José Ricardo Carvalho da Silva, lo-
tado no DLEV. Ciente o Conselho dos termos do pedido, tendo, inclusive, o professor José
Ricardo Carvalho comparecido ao início da reunião para se apresentar ao DLI, foi aberta a
discussão, durante a qual se destacou que a permuta se afigurava como positiva tanto para
os professores quanto para o DLI. Dado que para a aprovação da permuta nos termos reque-
ridos é necessário que não haja nenhum outro professor interessado na vaga, o professor
Luiz Rosalvo solicitou a todos os professores presentes que se posicionassem quanto a isso,
ficando registrado que nenhum outro professor manifestou interesse na vaga objeto da per-
muta. Colocado o ponto em regime de votação foi o pedido de permuta aprovado por unani-
midade, ficando consignado que, para dar continuidade à tramitação do processo, o chefe
do departamento consultaria a respeito do interesse na vaga também os professores do de-
partamento não presentes à reunião: Beto Vianna, Jean Paul d’Antony C. Silva e Vilma M.
Quintela. 9. Ad referendum ref. ao “Minicurso - ensinar a argumentar ou convidar ao
confronto com a incerteza”,  profa.  Márcia.  Aprovado de forma unânime.  10. O que
ocorrer. O prof. Luiz noticiou a sua candidatura na condição de suplente do prof. Samuel
Canevari como representante do campus Itabaiana no CONEPE e aproveitou a oportunida-
de para pedir o apoio dos seus pares para a chapa por ele formada, tendo em vista a impor-
tância dessa representação, mormente no que concerne à reformulação do PPC. Por fim,
Luiz informou que esta é sua última reunião como chefe do departamento e ressaltou a ex-
periência adquirida durante o período, bem como agradeceu o auxílio de todos na sua ges-
tão. Finda a reunião, eu, Kadú de Oliveira Cornélio, lavrei a presente ata que, depois de lida
e aprovada, foi assinada por todos os presentes. Campus Universitário Prof. Alberto Carva-
lho, dezenove dias do mês de julho de dois mil e vinte e um. 
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